

距巴西世界杯开幕还剩一个月 难道要“车到山前自找路”？



巴西世界杯，看起来很美。图为里约热内卢著名景点基督像。

距离万众瞩目的巴西足球世界杯揭幕还有一个半月，然而许多筹备工作依然悬而未决。又一名工人在施工中身亡的意外事件再度给本届赛事的工程蒙上阴影，一些球场的通信和配套设施仍未达标，近期接连不断的抗议罢工似乎预示着赛事期间更加猛烈的风暴。

2006年，德国以日耳曼民族的理性方式筹备了一届严谨的世界杯。2010年，南非世界杯顶住全球金融动荡和诸多质疑同样做到了提前完工。如今，巴西世界杯究竟是“车到山前必有路”，还是“车到山前自找路”，“桑巴国度”恐怕只有到揭幕战前的最后一刻才会给人以答案。

球场何时能完工？

本届世界杯的球场原本要求去年底完工，但截至目前，12座举办球场中依然有3座没有完工，其中就包括将要举办揭幕战的圣保罗伊塔盖拉球场。原本定于5月5日完工的库亚巴潘塔纳尔球场，由于部分球场座椅还未运到，至今依然没有完工，而祸不单行，该体育场8日又有一名32岁的工人不幸触电身亡，这已是世界杯工程中第8位因事故身亡的工人。此外，还有座位需要安装的库里蒂巴下城球场也在抓紧施工。

球场交工的拖沓导致球场的许多配套设施如通信等工程无法及时推进。此外，世界杯球场还普遍存在场内指示牌不清晰、餐饮配套供不应求、厕所下水缓慢、场馆周边配套施工未完工等问题。

安全是否能保证？

世界舆论目前普遍更加关心巴西的安全问题。上个月，位于里约著名的科帕卡巴纳与伊帕内马海滩附近的贫民窟发生暴力抗议，导致一人死亡，而科帕卡巴纳海滩正是国际足联设置的世界杯12个供球迷狂欢的场地之一。同样在里约，在世界杯期间英格兰队将下榻的酒店相邻的一个贫民窟还发生了警匪枪战。此外，世界杯举办地之一的累西腓本月初也爆发了球迷骚乱事件，一人被从厕所拆下来的马桶砸死。巴西的球场暴力由来已久，如今世界杯将至又发生类似事件，着实令人担忧。

从上周以来，巴西26个州和首都联邦区中的22个陆续举行罢工，其中包括公交系统员工、医生、教师、警察、垃圾处理工、机场搬运工等。12日新的一周开始，罢工继续蔓延。巴西政府一方面依据法律给予这些工作者游行、罢工的权利，一方面在劳工法庭上又无法满足劳动者的要求，因此罢工愈演愈烈。

5月7日，就在巴西国家队在里约公布世界杯23人大名单的会场外面，约有50名巴西联邦警察进行抗议，威胁若不涨工资，就在世界杯期间罢工。去年联合会杯期间全部6座举办城市都爆发了暴力游行示威。从巴西政府到世界杯组委会，都在提醒世界杯期间可能再次爆发示威游行。

巴西不是德国，但也不是战乱地区

一直负责对接巴西世界杯的国际足联秘书长瓦尔克说，本届赛事最大的挑战并不是对媒体、对球队或对官员，而是对球迷，外国球迷一定要对巴西基础设施的缺乏做好充足准备。他还特别指出，这里是巴西，可不是德国。

尽管外界对于巴西世界杯的筹备和安保十分担心，但巴西体育部长雷贝洛则表示，所有大赛都会受到安全威胁，而且巴西也不是战乱地区，相信巴西有能力确保世界杯安全顺利举办。

在世界杯筹备的最后冲刺阶段，巴西不可谓不努力。球场方面，揭幕战球场将于5月18日举行首场测试赛，其他未达标的地方也都在抓紧解决。而位于里约、贝洛奥里藏特等地的球场也已经满足国际足联要求。

安保方面，为了确保在赛事期间近300万巴西球迷和160万外国球迷的安全，巴西正计划调集15万警力和2万保安。而在里约，原定于在赛事揭幕前几天才开始进行的增派警力部署计划已经提前至5月5日，目前已增加2000警力投入到里约的街头巡逻中。

足球的魅力高于一切，当参赛球队近期陆续公布大名单，世界杯就掀起了赛前的小高潮，被吊起胃口的球迷无不期望着足球盛宴赶快到来。或许等到开场哨响那一刻，有关筹备的一切都会成为小插曲。

据新华社

巴西警方忠告世界杯游客 遇到打劫“别尖叫别反抗”

据英国媒体报道，巴西世界杯赛即将于下月开始，巴西警方编写了一份传单，给游客提供了如何安全自处的“忠告”，其中包括在遇到抢劫时“不要大声尖叫”。

据报道，警方的这一传单将由巴西大使馆和领事馆向有意前往巴西观看世界杯比赛的外国游客发放，集中了警方给游客的最好忠告。这份传单的内容包括，游客如果遇到打劫，“别反抗、别尖叫，别理论”。很显然，这是为了提醒游客不要在遇劫时反抗以免遭到打劫者的暴力伤害，目的是为了将抢劫案变成谋杀案。

警方的忠告还包括：不要显露可能引起劫匪注意的贵重物品、夜间要特别小心、不要单独外出、小心被人跟踪。

今年6月12日至7月13日在巴西举行的世界杯，预计将有60万名外国游客前往观看。巴西是世界上谋杀案最多的国家之一。根据联合国打击毒品和犯罪办公室的报告，2012年巴西每10万人中就有25.2人被杀。

中兴

汪顺带伤拼下 200米混合泳冠军 自言“游什么都感觉累”

□记者 顾嘉懿

本报讯 昨天，全国游泳冠军赛暨仁川亚运会选拔赛进入第二个比赛日，宁波小伙汪顺凭借1分57秒99的成绩在自己的主项200米混合泳中获得冠军。尽管汪顺这几年一直是该项目的国内第一人，但昨天的这个冠军拿得并不容易——昨天早上的预赛，他仅以2分02秒93名列第五，而在前一天的200米自由泳和200米蝶泳预赛中，他都没能进入决赛。

“太累了。”汪顺说，“最近训练不太系统，所以无论游什么项目都感觉累。200米自由泳和蝶泳没能晋级决赛有点难过，因为比赛之前腰扭伤了，所以有点影响。”

汪顺原本希望用200米自由泳的表现争取亚运会4×200米自由泳接力的名额，“本来想比接力，因为自己也一直有点优势，但是这次没能把握住。”汪顺的教练朱志根透露，汪顺是在比赛前几天买东西拎袋子时不慎扭伤腰部的。

尽管意外的腰伤给汪顺带来了一些困扰，但昨晚在主项200米个人混合泳中，他还是再一次证明了自己的实力，而且夺冠的成绩距离他自己1分57秒50的全国纪录也不远。汪顺自己对这个成绩也很满意，他表示“首先是通过这个比赛拿到亚运会入场券，下半年会加快训练节奏”。

赛后，记者联系到了汪顺的父亲汪严守，他这几天一直在青岛比赛现场给儿子加油，他表示腰伤确实对汪顺有一点影响，好在汪顺自己情绪调节得还可以，主项的比赛结果也还不错。“汪顺接下来的比赛要等到16日，他这几天可以恢复调整一下。”



汪顺（中）在男子200米个人混合泳颁奖仪式上。

新华社发

本地点击

省中小學生網球賽 我市小將拿下八金

□记者 戴斌 通讯员 胡君

本报讯 2014年省中小學生網球積分排名賽首站比賽近日在我市小球訓練中心網球場結束，本次比賽寧波小球訓練中心隊和春曉中學隊派出42名選手參賽，這些小將最終獲得了8個項目的冠軍。

該項賽事按年齡分為甲乙丙丁4個組別，共決出16項冠軍。

寧波圍棋霸王賽 11歲棋童勇奪冠

□记者 戴斌 通讯员 忻志华

本报讯 经过3天鏖战，“博洋杯”第18届宁波市围棋霸王赛前天在宁波棋院收枰。最后的三番棋决赛中，年仅11岁的棋童刘嘉琪表现出色，战胜了此前连续8年称霸的包家恩业余六段，成为新“霸王”。

刘嘉琪是广济中心小学的一名学生，前两天预赛和复赛中，他从20名选手中脱颖而出，以六战全胜的佳绩夺得本次比赛挑战权。昨天决赛面对成年高手包家恩，进行三局二胜制争夺，刘嘉琪在先输一盘的情况下上演了翻盘好戏，尤其关键的最后决胜盘，他依靠“初生牛犊不怕虎”的劲头改变了局势；弈至中盘，包家恩局面占优，但是随后在刘嘉琪“拼命下法”冲击下，包家恩出现了重大失误而落败。

